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AVANT-PROPOS 

L'ISO (Organisation internationale de normalisation) est une fédération mondiale 
d'organismes nationaux de normalisation (comités membres de I'ISO). L'élaboration 
des Normes internationales est  confiée aux comités techniques de I'ISO. Chaque 
comité membre intéressé par une étude a l e  droit de faire partieducomité technique 
correspondant. Les organisations internationales, gouvernementales et non 
gouvernementales, en liaison avec I'ISO, participent également aux travaux. 

Les projets de Normes internationales adoptés par les comités techniques sont 
soumis aux comités membres pour approbation, avant leur acceptation comme 
Normes internationales par le  Conseil de I'ISO. 

La Norme internationale IS0 5080 a été élaborée par le comité technique 
ISO/TC 38, Textiles, e t  a été soumise aux comités membres en janvier 1976. 

Les comités membres des pays suivants l'ont approuvée : 

Afrique du Sud, Rép. d' 
Allemagne 
Belgique 
Bulgarie 
Chili 
Corée, Rép. dém. p. de 
Danemark 
Espagne 
France 

Hongrie 
Inde 
I ran 
Irlande 
Israël 
Mexique 
Norvège 
Pays-Bas 
Roumanie 

Royaume-Uni 
Suède 
Suisse 
Tchécoslovaquie 
Turquie 
U. R .S .S.  
U.S.A. 

Les comités membres des pays suivants l'ont désapprouvée pour des raisons 
techniques : 

I ta l ie  
Pologne 

O Organisation internationale de normalisation. 1977 0 

Imprimé en Suisse 

O Organisation internationale de normalisation. 1977 0 

imprimé en Suisse I 
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IS0  508C 

4 DÉSIGNATION 

Une ficelle conforme à l a  présente Norme intern 
désignée par l e  terme ((ficelle agricole sisal)), SI  

Exemple de $+gnation: une ficelle agricc 
ayant un# +%I&%+ de 300 m 
gnée comme suit : 

({Ficelle agricole sisal no 3 0 0 ~ -  Is0 50 

n*r& dr +<'frgti 

5 FABRICATION 

I S 0  3534, Statisti ue - Vocabulaire e t  symboles. a, 

monofil') destinée à être utilisée 
le  liage des bottes sur 
moissonneuses-lieuses 

3 DÉFINITION 

La fibre utilisée pour la  fabrication de la ficel 
une fibre neuve authentique à longs brins; e l l  
pure, exempte de défauts e t  véritablement de s 
Sisalana). 

Chaque pelote de ficelle doit être capable de tra 
continuité sur toute sa longueur. 

La ficelle doit avoir une torsion Z (sens de toi 
dans I'ISO 2). 

Dans le  but de dresser les fibres, un ensimag 
ajouté. 

((Produit constitué par un ou plusieurs fils tordus ou retordus pour former une structure de longueur continue, 

- Une ficelle constituée par un seul fil simple s'appelle 'monofil' ou 'fil simple', 

- Une ficelle retoidue est constituée par plusieurs fils retordus ensemble. 

- Une ficelle câblt e est constituée par plusieurs fils câblés ensemble.)) 

977 (F) 

m a l e  est 
i de son 
êt I* 
en cisal 
est dési- 

0 

t être 
: être 
lgave 

. avec 

léf ini 

: être 
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I S 0  5080-1977 (F 

6 CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES 

Les caractéristiques techniques de ces ficelles e t  les 
méthodes à utiliser pour leur mesurage sont indiquées dans 
le tableau, qui précise également la  destination des ficelles. 

Lorsque les valeurs indiquées ne sont pas des valeurs maxi- 
males ou minimales, les tolérances admissibles sont indi- / 
quées dans le  tableau. 

7.1.3 éprouvette : Quantité de ficelle sur laquelle es t  
effectué1 un essai conformément aux prescriptions de la  

$résente Norme internationale. 

Dans une livraison de ficelle dtun même numéro de code, 
e~4%.w-----@ t au plus doitgeprésenter un lot L$. 
n appl ique;pour I 'échanti Ilonnage) 

7 ÉCHANTILLONNAGE 

7.1 Vocabulaire 

S = 0,25 !" 
bj où 

ombre 
ntier Ccpérieur); 

pelotes à échantillonner (à  arrondir 
Pour les besoins de la présente Norme internationale, les 

sont utilisés dans ) 
II /' N est le  nombre de pelotes dans un lot de 100 t ou 

moins. 

7.1.1 lot : Quantité définie de ficelle produite dans des 
conditions qui sont présumées uniformes. 7.3 Prélèvement de l'échantillon 

Pour chaque 
constitué comme suit : 

Prélever au hasard le nombre requis de pelotes, chacune 
étant prise dans des balles différentes du lot. 

lot, l'échantillon pour laboratoire b 
7.1.2 échantillon pour laboratoire : Ensemble des préleve- 
ments effectués sur un lot e t  

TABLEAU - Caractéristiques techniques des ficelles agricoles en sisal 

Méthode d'essai Caractéristique considérée 

pour presse haute et moyenne densités 

I où 

R est la force de rupture, en décanewtons; 

n est le métrage de la ficelle, en metres par kilogramme. c 
** L'unité SI de force est le newton. Une force de I décanewton (daN) cû*espafid 2 egllc 

eserrtc w u  m u s c  Ae  OS % e  
2 1D 

STANDARDSISO.C
OM : C

lick
 to

 vi
ew

 th
e f

ull
 PDF of

 IS
O 50

80
:19

77

https://standardsiso.com/api/?name=2e677da07623ddecdcbd2579d7a234fc


8 MÉTHODES ’ESSAI I 
Calculer la longueur? LI’en mètres, d‘un )il. 
ficelle, i a  formule suivantyc/ 

/--- 

de la masse linéique et  du métrage 

itions déterminées, d’éprouvettes de 
i s  calcul de l a  masse Iinéique e t  du 

LI 
$en mètreç)par kilogramme). - . 

contre-essai doit être effectué sur une autre pelo 

amme de 

E. a* i 
rance, un 

Si l e  résultat du contre-essai se trouve dans les I 
tolérance admise (voir tableau du chapitre 6), c’ 
t a t  de ce contre-essai qui est  retenu comme v 
masse linéique. ric 

8.2 Détermination de la force de rupture 

8.2.1 Principe 
r chaque pelote, en procédant de 

’ ve t te  de longueur spécifiée. 

de ficelle e t  les rejete 8.2.2 Appareillage 
es enrouler à spires jo 

H8.2.2.2 Un dispositif permettant de 
être effectués& atmosphère ambiante, d’essai à 500 ’ 50 mm’min. 
ficelle a i t  été maintenue dans des condi- 

8.2.2.3 Un mécanisme indiquant ou enregistra 
continue la  force appliquée. 

8.2.3 Éprouvettes 

Après détermination du métrage, prélever dire 
centre de chacune des pelotes, danswsens op 
des aiguilles d‘une montre e t  sans couper l a  

b: , * I ( . , , (  f-’ re,, ‘ n r  d +  
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IS0  5080-1977 (FI 

8.2.4.3 Monter l’éprouvette sur la machine de façon 
qu’elle coïncide avec l’axe de traction, en prenant soin 
d’éviter une perte de torsion autre que celle résultant inévi- 
tablement du déroulement de la  ficelle. 

8.2.4.4 Mettre en route la machine et  appliquer l a  force 
de traction de façon continue, jusqu’à rupture de I’éprou- 
vette. Lorsqu‘une éprouvette se rompt dans les attaches, ou 
par suite d’un dommage causé par celles-ci, l’éliminer e t  
recommencer l‘essai sur une nouvelle éprouvette. 

8.2.5 Expression des résultats 

Pour l’essai de la  force de rupture, prendre seulement en 
considération les résultats obtenus lorsque la rupture se pro- 
duit entre les dispositifs d’attache de la machine d‘essai. 

Si l‘une quelconque des dix éprouvettes d‘une pelote de 
l’échantillon n’atteint pas la force de rupture minimale spé- 
cifiée dans le tableau pour la f icelle exami 
.r(nLtP*reraintB e t  une autre pelote de ficelle . . .  

ê‘ ~ ~ ~ , ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ l ~ ~  

Cette procédure de contre-essai est  applica 
pelotes de l‘échantillon représentant l e  lot. 

Si l’un quelconque des résultats d’essai de la ou des 
peiote(s) échantillonnée(s) 
la force de rupture minim 
les pelotes échantillonnées non conforme 
à la présente Norme intern 

8.3 Détermination de la teneur en matières grasses 

8.3.1 Principe 

Extraction, par un solvant approprié, des matières grasses 
contenues dans une masse déterminée de ficelle, puis pesée 
du résidu gras après élimination du solvant e t  dessiccation. 

8.3.2 Appareillage 

8.3.2.1 Balance, précise à 0,05 g / L C l t  

8.3.3.2 CON D IT  ION N EM E NT  

Les essais doivent être effectués en atmosphère ambiante, 
sous réserve que la ficelle a i t  é té  maintenue dans des condi- 
tions qui ne nuisent pas à ses caractéristiques d’origine. 

En cas de contestation, laisser séjourner les éprouvettes 
durant 48 h en atmosphère normale (température 
20 k 2 OC, humidité relative 65 k 2 %), avant de procéder 
aux essais. 

8.3.4 Mode opératoire 

Prélever un échantillon représentatif, d’une masse d‘au 
moins 40 g, de la masse totale obtenue en 8.3.3.1. S’il ne 
peut être extrait en une seule opération, diviser cet échantil- 
lon en deux e t  extraire les deux parties séparément. 

Peser la  ou les éprouvettes ensemble, à 0,05 g près, les 
placer dans une cartouche d’extractionfet les introduire 
dans I‘appareilksoxhlet après avoir taré le ballon d‘extrac- 

Extraire la matière grasse durant 4 h environ. Eliminer 
l’excès de solvant par distillation, puis dessécher le  résidu 
gras dans I‘étuvelréglée à 103 * 2 O C ,  durant 3 h. Laisser z(8.3.z.4) 
refroidir a la température ambiante e t  peser nouveau. 

t(8.3.2.): 
0 
lJG 

tion de l’appareil. ((8.3.2.2) 

4 
8.3.5 Expression des résultats 

Calculer la teneur en matières grasses, G, exprimée en pour- 
centage de la masse totale des éprouvettes, 
formule suivante : 

100 m2 G=.”---- 
m3 

Où I 
m2 est la masse, en grammes, de la matière grasse 
extraite; 

m3 est la masse totale, en grammes, des éprouvettes. 

Si  nécessaire, prendre la moyenne des deux résultats 
obtenus. 

8.4 Procès-verbal d’essai 

procès-verbal d’essai doit 
contenir les indications suivantes : 

a) la référence de la présente Norme internationale; 
“-- 

8.3.2.2 Appareil 

8.3.2.3 Cartouches d‘extraction pour/$ppareil 
[ 8.3.2.2). 1 
8.3.2.4 Étuve, réglable à 103 ? 2 OC. 

c,#$) le solvant utilisé pour la détermination de la teneur 
en matières grasses; 

k )  la désignation de la ficelle; 

les détails opératoires non prévus dans la présente 
me internationale e t  les incidents éventuels suscepti- 

8.3.3 Éprouvettes 

8.3.3.1 P R É L È v E M E N T 

Prélever, sur chacune des pelotes dans l’échantillon pour 
laboratoire, environ 109 de ficelle; la masse totale ainsi 
prélevée doit être enveloppée dans un sac en 1 plas- 
tique roulé, pour l‘envoi au laboratoire 

4 

# 
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